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Dagsorden:
Velkomst v. ordstyrer Susanne Maller, formand Amager @st
Lokaludvalg

Susanne bgd velkommen og beklagede den trange plads, og at der ikke
er siddepladser til alle.

Lokaludvalget har leenge gnsket et plejecenter i Amager @st og er nu
glade for, at det endelig er lykkedes at finde en placering i bydelen.

Alle har mulighed for at gé ind pa hjemmesiden og skrive et
hgringssvar.

Tidligere har der veeret afholdt borgermgde om sagen, hvor
lokaludvalgets bemeaerkninger var en erstatning for “Karolinelunden”

samt trafik/afleesning, som hun nu gleedede sig til at here Igsningen pa.
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Mette fortalte, at grundejeren, FSB, havde anmodet om udarbejdelse af
en lokalplan for at muliggere opferelse af et plejecenter pa ca. 7.200 m?
etageareal i max 5 etager med 80 boliger og et seniorbofeaellesskab pa
ca. 2.000 m? i max 4 etager. Derudover er der mulighed for at etablere
skure til affaldssortering mm.

Mette viste skyggediagrammer, der viser, at der fortrinsvis er skygger
pa vejarealer og udearealer i Sundparken samt pa facader péa overfor
liggende ejendomme om morgenen ved forarsjeevndggn og
sommersolhverv samt om eftermiddagen ved forarsjeevndegn.

Anvendelsen er udlagt til offentlige formal i det ene byggefelt og
boligformal i det andet byggefelt, som muligger grundejerens enske.

Der etableres en ny vejadgang fra Lergravsvej ved plejecentret, og den
tidligere vejadgang fra Lergravsvej muligggres endvidere genabnet.
Intentionen er, at der derved kommer en direkte adgang til plejecentret,
og at lesningen mindsker omvejskarsel i det interne trafiknet ved, at det
primeaere trafikflow vil veere i kanten af omradet.

Den eksisterende infrastruktur bibeholdes derudover som i dag.

Parkeringsdaekningen er fastlagt i overensstemmelse med
kommuneplan 2019: Parkeringsdaekningen skal veere 1 parkeringsplads
pr. 150 m? etageareal til boligerne og 1 plads pr. 500 m? etageareal til
plejecenter.

Ved et plejecenter pé ca. 7.200 m?2 skal der indrettes 15 pladser og ved
et ved seniorbofeellesskab pa ca. 2.000 m? skal der indrettes 13 pladser.
Cykelparkering til boligerne: 3 pladser pr. 100 m?, hvoraf halvdelen skal
overdaekkes. Cykelparkering til plejecenter: 0,5 pladser pr. 100 m?,
hvoraf halvdelen skal overdaekkes.

Bygningerne i det eksisterende Sundparken er i lokalplanen udpeget
som bevaringsveerdige, hvilket betyder, at eendringer af ydre
bygningsdele kraever en tilladelse i form af en dispensation.

Plejecenter skal opferes med rgde teglsten. Seniorbofeelleskabet
forventes opfert med rede skeermtegl, og kan ogséa opferes med
almindelige tegl eller tree. Flade tage skal veere grenne, med grees,
sedum eller lignende.

Der skal plantes mindst 58 stk. nye treeer og feeldes 23 traeer, der har
potentiale til at veere bevaringsveaerdige. Det vil sige, at det samlede
antal af treeer i omradet vil stige med 35.
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Det er en betingelse for ibrugtagning af ny bebyggelse, at der etableres
stejskeerm i en hgjde pé 2-2,5 m. Mindst 75 % af stojskeermen skal veere
gennemsigtigt glas. Der skal veere begrenning mod vej pa den del af
stgjskeermen, som ikke er gennemsigtigt glas.

Byrum skal veere overvejende grenne og veere offentligt tilgeengelige og
maé ikke ved skiltning eller hegning forbeholdes omradets beboere eller
bestemte brugere.

Mette opfordrede alle til at indsende hgringssvar inden heringsfristen
den 22. november 2019 www.blivhoert.kk.dk

Nar hgringsfristen er udlgbet, foreleegges lokalplan med evt. e&endringer
for Teknik- og Miljgudvalget, @konomiudvalget og
Borgerrepraesentationen.

Hvis lokalplanen godkendes, har bygherrer meddelt forventet
byggestart primo 2021.

Spergsmal og debat v. ordstyrer Susanne Mgller
Bebyggelse, omfang og placering

Spergsmal: En spurgte til, hvor store lejlighederne er.

Svar: Per, Sundheds- og Omsorgsforvaltningen: Plejeboligerne er 2
rumsboliger pa ca. 40 m?, derud over er der feellesarealer.
Seniorboligerne skal mindst veere 65 m? 10 pct. i feellesareal.

Spergsmal: Hvordan kan det kommme som en overraskelse for
kommunen, at der er mangler plejeboliger?

Svar: Per, Sundheds- og Omsorgsforvaltningen orienterede om, at
Kebenhavns Kommune har problemer med at finde grunde. De naeste
ar skal vi bygge 1.000 plejeboliger. Politikerne gnsker, at beboerne skal
blive i deres neermiljg. Derfor har det veeret vigtigt at finde en grund i
Amager Dst.

Alle almene boligforeninger er blevet spurgt. Det eneste bud kom fra
FSB, pa denne grund, hvilket man ser som en rigtig god placering.

Spergsmal: Ejeren af restaurant i omradet, var ked at bygningens hgjde,
da den vil skygge pa deres lille torv, som folk har vaeret meget glade for i
sommerhalvaret.

Svar: Mette opfordrede til, at der blev indsendt et hgringssvar.

Spergsmal: En var utilfreds med plejecenterets placering og en anden
spurgte om det ikke kunne placeres i Lergravsparken.
Svar: Mette opfordrede til, at der blev indsendt et hgringssvar.
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Det grenne
Spergsmal: En spurgte om nyttehaverne nedleegges?
Svar: Mette: Nyttehaverne bliver bevaret, som de er i dag.

Spergsmal: En var utilfreds med at der feeldes 13 gamle traeer, der er er
70 ars gamle.

Svar: Mette opfordrede til, at der blev indsendt et hgringssvar og sagde,
at der bliver plantet 58 nye traeer, svarende til 2 1/2 nyt tree pr. tree, der
feeldes.

Spergsmal. Skybrudssikring - Lergravsvej, ar 2024-27, hvordan skal det
anleegges.

Mette: Skybrudsprojektet er ikke en del af lokalplanen, men er naevnt
som en forklaring p4&, at det er planlagt at ville ske i 2024-27.

Spergsmal: Hvad vil det sige, at store traeer er bevaringsveerdige.
Mette: Det vil sige, at treeerne skal blive stdende. Det kraever en
dispensation, hvis de skal feeldes.

Trafik og parkering

Spergsmal: Flere var utilfreds med, at der ikke var parkeringspladser
nok i omradet. Der var enske om skraparkering pa Lergravsvej og forslag
om, at der etableres parkering pé tag, eller i p-keelder.

Svar: Bekim - Parkeringsdaekningen svarer til rammer i Kommuneplan
2019. Det er ikke muligt at eendre parkeringsnormen.

Det er vanskeligt at etablere p-keelder pa dette sted. En p-keelder kraever
meget plads til bl.a. rampe, og metroen vanskeligger anleeg af en stor
keelder.

Spergsmal: Der var utilfredshed med, at man muligger at lukke op til
Lergravsvej, da der i forvejen er for lidt plads til gdende.

Svar: Bekim sagde, at der gives mulighed for en ekstra overkgrsel og at
genabne en overkgrsel. Omradet er blevet besigtiget flere gange og
man har vurderet, at det er sikkert, da der er gode oversigtsforhold.

Spergsmal: Der er problemer med skraldebiler, handikapbusser,
ambulancer til plejecenteret.

Svar Bekim: Der er fastlagt placering af afleesningspladser ved
plejecenteret.

Feellesfunktioner
Spergsmal: En var utilfreds med, at der etableres festplads og
fitnessplads. Var bekymret for at det ville give meget larm.
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Svar: Mette sagde, at der var mulighed for at udvikle de eksisterende
grenne arealer med rekreative omrader og aktiviteter. Det er til op til
FSB og beboerne at beslutte, hvad de skal bruges til.

Qvrigt:

Spergsmal: En spurgte til hvordan man kommer i betragtning til en
seniorbolig?

Svar: Susanne A orienterede om, at en interessegruppe har fersteret til
at komme ind og bo i de 22 boliger.

Spergsmal: En spurgte til hvordan er det opstaet?

En repraesentant fra "interessegruppen” fortalte, at en gruppe
keabenhavnere var madtes, da de havde feelles interesse i at bo i
seniorbofellesskab. De havde forhegrt sig hos boligforeningerne om de
var interesseret og FSB havde vist interesse i at ga videre med projektet.
Der er pt. ikke mulighed for at blive skrevet op. Gruppen er pt. lukket, da
der ikke er flere ledige boliger.

Man skal veere medlem af FSB. Det er FSB'’s venteliste man skal skrive op
pa.

Bofeellesskabet har 3 feelles biler, sa der bliver ikke udfordringer med
parkering.

Spergsmal: En spurgte om der var alderskriterier?
Svar: Ja, 55 ar.

Svar: Susanne M, Lokaludvalget vil gerne tage initiativ til en snak om
flere bofeellesskaber. Susanne tager det med.

Opsamling og afslutning, v. ordstyrer Susanne Maller
Susanne M takkede for et godt mede, pa trods af den trange plads og

mindede om, at hgringssvar skal sendes senest den 22. november 2019.
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